

DETERMINAZIONE DEL RESPONSABILE

“SC GESTIONE E SVILUPPO STRATEGIE CENTRALIZZATE DI GARA”

N. 569

DEL 19/06/2017

OGGETTO

ID.15REA012. RETTIFICA PARZIALE E SPOSTAMENTO DEI TERMINI DI SCADENZA DELLA PROCEDURA DI GARA AVVIATA CON DETERMINAZIONE EGAS N. 329/2017 AVENTE AD OGGETTO "GARA A PROCEDURA APERTA AI SENSI DELL'ART 60 DEL D. LGS. N. 50/2016 PER LA STIPULA DI UNA CONVENZIONE PER L'AFFIDAMENTO DELLA FORNITURA IN FULL SERVICE DI SISTEMI ANALITICI PER BIOLOGIA MOLECOLARE PER IL LABORATORIO DI MICROBIOLOGIA E VIROLOGIA CLINICA DELL'ASUIUD PER L'AREA VASTA UDINESE"

**IL DIRIGENTE RESPONSABILE
Dott.ssa Anna Maria Maniago**

ADOTTA IL SEGUENTE PROVVEDIMENTO

Premesso che con Determinazione EGAS n. 329/2017 si è proceduto all'indizione, fra le altre, della GARA A PROCEDURA APERTA AI SENSI DELL'ART 60 DEL D. LGS. N. 50/2016 PER LA STIPULA DI UNA CONVENZIONE PER L'AFFIDAMENTO DELLA FORNITURA IN FULL SERVICE DI SISTEMI ANALITICI PER BIOLOGIA MOLECOLARE PER IL LABORATORIO DI MICROBIOLOGIA E VIROLOGIA CLINICA DELL'ASUIUD PER L'AREA VASTA UDINESE – ID.15REA012 con contestuale approvazione dei documenti “Disciplinare di gara”, “Schema di convenzione” e “Capitolato speciale”;

Preso atto che, a seguito delle richieste di delucidazioni e delle osservazioni presentate all'EGAS da alcune delle ditte interessate a partecipare alla gara sopracitata, è stata rilevata l'opportunità di chiarire, modificare ed integrare alcune richieste e alcuni dati già presenti nel Disciplinare di gara e nel Capitolato Speciale, al fine di garantire i principi di trasparenza, di libera concorrenza e di parità di trattamento di cui al D.Lgs. 50/2016;

Ritenuto, quindi, necessario procedere alla rettifica parziale dell'art. 3 del Disciplinare di gara, approvato con determinazione EGAS n. 329/2017, nelle modalità di seguito indicate:

Art. 3 (Documenti di partecipazione) – punto 11: Attestato di sopralluogo PER I SOLI LOTTI N. 1-2-3-4-5, debitamente compilato e sottoscritto.

Viene sostituito con la seguente richiesta:

Art. 3 (Documenti di partecipazione) – punto 11: Attestato di sopralluogo PER TUTTI I LOTTI, debitamente compilato e sottoscritto.

Ritenuto necessario procedere ad integrare l'art. 6 del Disciplinare di gara (*Procedura di individuazione della migliore offerta*), approvato con determinazione EGAS n. 329/2017, nelle modalità di seguito indicate:

<< Per i soli lotti n. 3 e n. 5, si precisa che la ditta, qualora non sia in grado di fornire tutti gli “analiti richiesti”, per mancanza di produzione ovvero assenza di riferimento a catalogo, può partecipare ugualmente alla gara purchè offra almeno il 75% del numero complessivo di test/anno richiesti. Ai fini della comparazione delle offerte economiche per l'individuazione del valore complessivo del lotto, per gli “analiti richiesti” eventualmente non offerti sarà imputato il valore dato dal prodotto delle quantità in gara per il prezzo unitario più alto tra quelli offerti dai concorrenti per tali analiti. Tali valori verranno sommati all'importo complessivo offerto >>

Ritenuto necessario procedere alla rettifica parziale del Capitolato Speciale, approvato con determinazione EGAS n. 329/2017, nelle modalità indicate all'Allegato 1 della presente Determinazione, nel quale – al fine di una maggiore chiarezza espositiva – viene riportato:

- 1) il nuovo documento “Capitolato Speciale”, che va a sostituire integralmente quello precedentemente pubblicato (Allegato 1 sezione I – Nuovo Capitolato Speciale);
- 2) l'elenco delle ulteriori domande poste all'EGAS dalle ditte potenzialmente interessate a partecipare alla gara e, a seguire, l'elenco delle risposte fornite da EGAS (Allegato 1 sezione II – Altri chiarimenti);

Ritenuto altresì di approvare l'Allegato 2 della presente Determinazione (“planimetria.CSL”);

Rilevato che la giurisprudenza impone la riapertura dei termini per la presentazione delle offerte nel caso in cui vengano effettuate modifiche sostanziali al bando di gara;

Rilevato, inoltre, che alla luce delle integrazioni apportate, deve essere garantito alle ditte un tempo congruo per l'eventuale preparazione dell'offerta di gara;

Ritenuto per quanto sopra di procedere alla proroga dei termini per la presentazione delle offerte e di rettificare parzialmente il relativo bando di gara nei termini di seguito specificati:

IV.2.2) Termine per il ricevimento delle offerte o delle domande di partecipazione:

Data: 29/06/2017 Ora: 12:00

IV.2.7) Modalità di apertura delle offerte:

Data: 30/06/2017 Ora 9:00

(se del caso)Luogo: Sede EGAS in via Pozzuolo n. 330 a Udine

Vengono sostituiti con i seguenti:

IV.2.2) Termine per il ricevimento delle offerte o delle domande di partecipazione:

Data: 27/07/2017 Ora: 12:00

IV.2.7) Modalità di apertura delle offerte:

Data: 31/07/2017 Ora 9:30

(se del caso)Luogo: Sede EGAS in via Pozzuolo n. 330 a Udine

Rilevato che rimangono invariate le restanti condizioni di gara e in particolare, per i lotti interessati dalla rettifica parziale, il Codice CIG, il prezzo a base d'asta e la cauzione provvisoria da versare;

Rilevato che si rende altresì necessario procedere alla pubblicazione della rettifica parziale e alla riapertura dei termini della procedura di gara suindicata sul sito aziendale www.egas.sanita.fvg.it, sulla Gazzetta Ufficiale della Comunità Europea e sulla Gazzetta Ufficiale della Repubblica Italiana, affinché gli interessati possano prenderne visione.

Vista la Determinazione EGAS n. 329/2017;

Vista la L.R. 17/2014;

Visto il Decreto legislativo n. 50/2016 e s.m.i.;

DETERMINA

per le motivazioni indicate in premessa, che qui si intendono integralmente richiamate,

- 1) di procedere** alla rettifica parziale della GARA A PROCEDURA APERTA AI SENSI DELL'ART 60 DEL D. LGS. N. 50/2016 PER LA STIPULA DI UNA CONVENZIONE PER L'AFFIDAMENTO DELLA FORNITURA IN FULL SERVICE DI SISTEMI ANALITICI PER BIOLOGIA MOLECOLARE PER IL LABORATORIO DI MICROBIOLOGIA E VIROLOGIA CLINICA DELL'ASUIUD PER L'AREA VASTA UDINESE – ID.15REA012, approvato con determinazione EGAS n. 329/2017 del 13/04/2017, nelle modalità indicate all'Allegato 1 e all'Allegato 2 della presente determinazione;

- 2) **di procedere** altresì alla rettifica parziale dell'art. 3 del Disciplinare di gara, approvato con determinazione EGAS n. 329/2017, nelle modalità di seguito indicate:

Art. 3 (Documenti di partecipazione) – punto 11: Attestato di sopralluogo PER I SOLI LOTTI N. 1-2-3-4-5, debitamente compilato e sottoscritto.

Viene sostituito con la seguente richiesta:

Art. 3 (Documenti di partecipazione) – punto 11: Attestato di sopralluogo PER TUTTI I LOTTI, debitamente compilato e sottoscritto.

- 3) **di procedere** ad integrare l'art. 6 del Disciplinare di gara (*Procedura di individuazione della migliore offerta*), approvato con determinazione EGAS n. 329/2017, nelle modalità di seguito indicate:

<< Per i soli lotti n. 3 e n. 5, si precisa che la ditta, qualora non sia in grado di fornire tutti gli “analiti richiesti”, per mancanza di produzione ovvero assenza di riferimento a catalogo, può partecipare ugualmente alla gara purchè offra almeno il 75% del numero complessivo di test/anno richiesti. Ai fini della comparazione delle offerte economiche per l'individuazione del valore complessivo del lotto, per gli “analiti richiesti” eventualmente non offerti sarà imputato il valore dato dal prodotto delle quantità in gara per il prezzo unitario più alto tra quelli offerti dai concorrenti per tali analiti. Tali valori verranno sommati all'importo complessivo offerto >>

- 4) **di procedere** alla proroga dei termini per la presentazione delle offerte e di rettificare il relativo bando di gara nei termini di seguito specificati:

IV.2.2) Termine per il ricevimento delle offerte o delle domande di partecipazione:

Data: 29/06/2017 Ora: 12:00

IV.2.7) Modalità di apertura delle offerte:

Data: 30/06/2017 Ora 9:00

(se del caso)Luogo: Sede EGAS in via Pozzuolo n. 330 a Udine

Vengono sostituiti con i seguenti:

IV.2.2) Termine per il ricevimento delle offerte o delle domande di partecipazione:

Data: 27/07/2017 Ora: 12:00

IV.2.7) Modalità di apertura delle offerte:

Data: 31/07/2017 Ora 9:30

(se del caso)Luogo: Sede EGAS in via Pozzuolo n. 330 a Udine

- 5) **di dare atto** che rimangono invariate le restanti condizioni di gara e in particolare, per i lotti interessati dalla rettifica parziale, il Codice CIG, il prezzo a base d'asta e la cauzione provvisoria da versare;

- 6) **di procedere** alla pubblicazione della rettifica parziale e alla riapertura dei termini della procedura di gara suindicata sul sito aziendale www.egas.sanita.fvg.it, sulla Gazzetta Ufficiale della Comunità Europea e sulla Gazzetta Ufficiale della Repubblica Italiana, affinché gli interessati possano prenderne visione.

7)

Letto, approvato e sottoscritto

Il dirigente responsabile
SC GESTIONE E SVILUPPO STRATEGIE CENTRALIZZATE DI GARA
Dott.ssa Anna Maria Maniago

Elenco allegati:

1	Allegato.1.rettifica.15REA012.pdf
2	Allegato.2.planimetria.CSL.pdf

Elenco firmatari

ATTO SOTTOSCRITTO DIGITALMENTE AI SENSI DEL D.P.R. 445/2000 E DEL D.LGS. 82/2005 E SUCCESSIVE MODIFICHE E INTEGRAZIONI

Questo documento è stato firmato da:

NOME: ANNA MARIA MANIAGO

CODICE FISCALE: MNGNMR54L43A456Z

DATA FIRMA: 19/06/2017 11:20:17

IMPRONTA: 74F12ECAA5940478DA9783F8DF8F38F295D555CCCED1AF9F27CBBCA9610C6B4E
95D555CCCED1AF9F27CBBCA9610C6B4ED7209262A77092AAE465DAB355F23925
D7209262A77092AAE465DAB355F2392527758431F4AE41E66041345CDDA374B5
27758431F4AE41E66041345CDDA374B5EAC910BFF5BA4D3E50923CA79CBFABA5